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Čo sú NPS?

Národné porovnávacie skúšky. Jednotné, nezávislé a spravodlivé 

prijímačky, vďaka ktorým sa môžeš dostať až na 80 českých a slovenských 

fakúlt vysokých škôl. Konajú sa niekoľkokrát ročne na mnohých miestach 

v ČR a SR a tiež v online variante, ktorú môžeš písať z domu. U NPS sa 

môžeš stretnúť s rôznymi predmetmi testov. Najviac vysokých škôl 

vyžaduje test Všeobecných študijných predpokladov (VŠP), niektoré školy 

napríklad Základy spoločenských vied, Matematiku alebo tiež Angličtinu. 

Ako sa mám na skúšky prihlásiť?

Prihlásiť sa môžeš k vybranému termínu online na webe Scio: www.scio.sk, kde 

si vyberieš taktiež kde a ako chceš skúšku robiť. Registruješ sa sám/sama, 

nezávisle na prihláške na samotnú vysokú školu.

Môžem ísť na viac termínov?

Áno, môžeš ísť aj na všetky termíny NPS v danom školskom roku. Daj si len 

pozor na to, že niektoré fakulty neuznávajú posledné termíny skúšok. Aj tu 

platí, čím skôr prídeš, tým lepšie. 

Môžem prísť k NPS ešte pred prihlásením na VŠ? 

Áno, môžeš sa prihlásiť na akýkoľvek termín skúšok. Počíta sa ti vždy len 

najlepší dosiahnutý výsledok. 

Národné porovnávacie skúšky: 

Otázky a odpovede



NSZ Scio 

Kam všade sa s NPS dostanem?

Skúšky uznáva viac než 80 fakúlt v Česku i na Slovensku.

Prečo musím za skúšky platiť?

Kvalitné a férové testy vznikajú rok aj dlhšie, podieľajú sa na nich 

stovky (platených) odborníkov. Každý test má svojho garanta, 

svojich autorov, oponentov, prebieha pilotáž a potom, čo test 

prebehne, je taktiež verejná oponentúra, počas ktorej sa môžu 

účastníci ku všetkým úlohám vyjadriť a podať voči nim námietku. 

Zadarmo nie je ani celková administrácia testov.

Je možné sa na NPS pripraviť?

Áno, existujú rôzne typy príprav, či už tlačené cvičebnice nebo 

online a prezenčné kurzy. K príprave je možné využiť aj testy, ktoré 

Scio zverejňuje po každom termíne skúšok. 

Čo vlastne testuje skúška VŠP? 

Nejde o test stredoškolských znalostí, ale schopností potrebných 

pre štúdium na akejkoľvek VŠ. Pri riešení úloh vychádzaš jedine z 

informácii v zadaní. Test je preto spravodlivejší – jeho výsledok 

nezáleží na tom, na akej kvalitnej strednej škole kto študoval. 

Dôležitú rolu hrá aj obmedzený čas na riešenie.

Ako sa pripraviť na test VŠP?

Príprava na test VŠP nie je nutná, ale môže ti pomôcť sa rýchlejšie 

oboznámiť s testami a ich riešením. Využiť môžeš ako prezenčné 

kurzy s lektorom, tak online kurzy, tlačené publikácie alebo testy 

zverejnené po už prebehnutých skúškach.

Čo znamená percentil?

Percentil je výsledok NPS. Je to číslo udávajúce „koľko percent 

účastníkov si svojim výsledkom v danom teste predstihol/a“. 

Percentil 90 teda znamená, že si bol/a úspešnejší/a než 90 % 

ostatných. Školy prijímajú podľa rôznych percentilov, záleží na počte 

prihlásených, žiadny výsledok nie je automaticky "dobrý" nebo "zlý".
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